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	Esercizi di apprendimento sul calcolo dell’area del cerchio


1. Un cerchio ha il raggio di 3 cm.

Calcola la sua area.

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………


2. Un cerchio ha il diametro di 6 cm. 
Calcola la sua area lasciando π nei calcoli e nel risultato.

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………


3. [image: image3.wmf]Calcola l’area dello “spicchio” di cerchio disegnato qui sotto.


……………………………………………


……………………………………………


……………………………………………


……………………………………………



4. Trova il raggio di un cerchio equivalente a un quadrato di perimetro 42 cm (equivalente significa “che ha la stessa area”).






…..……………………………………………………………………………………….

…..……………………………………………………………………………………….

…..……………………………………………………………………………………….

…..……………………………………………………………………………………….

Se ti resta tempo…

5. Un esagono regolare è inscritto in una circonferenza. Sapendo che il perimetro del poligono misura 174 cm, determina la lunghezza della circonferenza e l'area del cerchio da essa definito.
Fai prima uno schizzo della situazione.









…..……………………………………………………………………………………….

…..……………………………………………………………………………………….

…..……………………………………………………………………………………….

…..……………………………………………………………………………………….
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